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При використанні ядерної енергетики у будь-якому її вигляді постає проблема утворення та накопичення радіоактивних відходів (РАВ). Вирішення цих проблем пов’язано з безпекою людини та екологією. Усього існує 32 країни, пов’язаних з виробництвом ядерної енергії, з них 11 – працюють у напрямку радіохімічної переробки, 6 – проектують геологічні могильники відпрацьованого ядерного палива (ВЯП).
Основним вирішенням проблеми зберігання РАВ в Україні є зберігання їх у сухому сховищі радіоактивних відходів (ССРАВ). В таких сховищах РАВ знаходяться в спеціалізованих бетонних контейнерах. Слід зазначити, що через наявність радіоактивних матеріалі в РАВ відбувається нагрівання всього контейнера, що призводить до потреби постійного охолодження на початку терміну зберігання. Тому, в цій роботі розглянута не тільки радіоактивність таких контейнерів але й виділення тепла, що в деякому наближенні виражається через потужність дози.
В декількох роботах [1,2] були представлені розрахунки активності та залишкового тепловиділення ВЯП, тому в цій роботі були розглянуті саме питання активності, потужності дози за бетонним захисним шаром, та їх порівняння. Основною порівняльною характеристикою активності та потужності дози є Гамма-стала (відношення потужності дози до активності) [3], але така характеристика дійсна лише для точкових джерел без самопоглинання. Тому вводиться поняття Узагальненої гамма-сталої (УГС), в якій враховується геометричні особливості джерела, самопоглинання та наявність захисного шару.
Для розрахунків, було взяте модельне джерело – фрагмент стандартної ТВС ВВЕР-1000, спрощений до циліндру діаметру 250мм, висотою 2,5м, з наближеним до реального складом: 322 кг двоокису урану, 109 кг цирконію, 14 кг сталі, розміщений у повітрі. Склад ВЯП брався з продуктів поділу ядерного палива ВВЕР-1000 [4], період піврозпаду яких більше 6 місяців.
Розрахунки були виконані для проміжку часу до 100 років. В результаті розрахунків для даного модельного джерела, за бетонних захистом було виявлено спад УГС після 3-х років, що свідчить про біль швидший спад енерговиділення у контейнерах ССРАВ, ніж його активності. Також результати вказують на те, що після 60 років, встановлюється рівноважний спектр і експоненціальний спад потужність дози. Слід зазначити, що після 30-50 років основний вклад у випромінювання починають давати актиноїди.
Отримані результати свідчать про результативність такого підходу, та демонструють якісну характеристику ВЯП. Одним важливих аспектів в цій роботі є гнучкість програми створеної для даних розрахунків, яка складається у можливості зміни початкового складу РАВ та геометрії сховища. Проте, в даному підході існують геометричні обмеження, які можуть буди вирішені в подальшій роботі.
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